

坪山城投智能制造产业园开建

本报讯（深圳侨报记者 任翠翠）近日，位于坑梓街道丹梓北路与岭古路交会处西南角的坪山城投智能制造产业园开工。整个园区预计2025年7月竣工。

项目容积率为4.0，总用地面积49059.45平方米，总建筑面积22.25万平方米，主要由2栋厂房、2栋宿舍和相关配套用房组成。该项目以可持续设计策略，突破传统制造业园区空间局促、环境闭塞等窘境，打造新一代高效、自然、可持续的未来园区。

作为坪山区重点推动的产业园区之一，项目投产后将承载机器人、无人机、可穿戴设备、智能成套装备制造等智能制造业态，培育一批智能制造新型研发服务机构及重点实验室，形成智能装备制造、系统集成、零配件生产、高层次材料的研发生产、模具制造等传统优势产业上中下游完整产业链，构建产学研紧密合作的智能制造自主创新体系。力争打造高端企业集聚、产业链条健全、服务功能完善的国际化、专业化智能制造园区和高质量稀缺的特异性产业空间。

园区集生产、居住、饮食、文化娱乐等多功能于一体，体现生产空间、生活空间、生态空间“三生”融合的新型综合性制造业园区。采用“一轴双院”的设计理念，东西向景观中轴将园区划分为生产区与生活区，通过二层天桥连接东西两侧地块，实现人、货分流。

园区内生产厂房采用高层高、高荷载、大跨柱网设计，设置高效的垂直交通，并将核心筒布置在厂房两侧，形成三跨完整的生产线，满足智能制造企业对生产厂房的需求。



坪山城投智能制造产业园效果图。

项目采用半围合式设计，打造生态、运动院落，景观中轴将东边自然景观资源引入园区内，创造景观通廊，为生产区、生活区提供高品质怡人舒适的环境。并配置有宿舍、商业、食堂、公交首末站等完善的生活配套设施。

作为深圳先进制造业聚集地，坪山区将实施土

地整备三年行动计划，实现土地整备入库125公顷，其中产业用地整备50公顷。推动梓兴工业区“工改工”项目开工，逐步投入使用生物医药产业加速器 and 新能源汽车产业园区，鼓励社会主体对自有工业园区提容增效，新增产业用房38万平方米以上，为坪山“9+2”产业集群发展提供坚实空间保障。

区群团工作部(区妇联)举办红色主题剧本演绎活动

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪）为进一步加强家庭文明建设，倡导新时代家庭文明新风尚，推动广大青年树立健康的价值观和人生观，日前，坪山区群团工作部（区妇联）举办“坪·剧青年”红色主题剧本演绎活动，搭建青年沟通交流平台，结合时下新型、有趣、青年接受度高的剧本演绎活动，通过“沉浸式体验”和“跨时空对话”，重温艰苦奋斗精神，丰富青年日常生活和社交体验。

当天，来自坪山区机关企事业单位的32名单身青年，在区群团活动中心通过阅读剧本、剧情演绎、讲述辩论、推理思考等环节，化身热血志士，穿越至革命时期烽火硝烟的年代，感受英勇先辈为了革命事业艰难抉择和无悔付出的革命精神和家国情怀。通过活动，青年们既增进了交流，又参与了一堂新颖的红色教育课。

区群众工作馆开展志愿者培训活动

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 巫利兰 陈璇霞）近日，坪山区群众工作馆开展志愿者培训活动，引导志愿者、义工积极参与基层治理，提升龙田志愿服务的社会化、专业化程度，推动街道文明志愿服务发展，助力文明城市创建工作。

本次活动以“义起来，更精彩”为主题，围绕志愿者“三问——是什么？为什么？怎么做？”深入解答志愿服务基本知识、志愿服务宗旨、志愿服务沟通技巧等，进一步提高志愿者对志愿服务的理解和认识，由内而外促使其提升服务水平，更好引领、带动其他群众参与志愿服务。

活动还设置了游戏互动环节，促使义工队伍提升团队协作能力和沟通能力，进一步产生团队认同感和凝聚力。此次培训让新老义工更加深刻地了解了志愿服务，学习了更多的服务技巧，增长了更多服务本领。

坑梓街道开展禁毒宣传活动

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 刘柳冰）为提升人民群众识毒防毒拒毒意识，日前，坑梓街道综合治理办组织温馨禁毒社工、禁毒志愿者在辖区法治广场开展主题为“唱响禁毒主旋律，谱写和谐新篇章”禁毒宣传活动。

活动通过毒品模型知识讲解，围绕新型合成毒品、新精神活性物质等内容开展防范毒品滥用宣传教育活动；通过游戏“触毒难忘”让参与群众体验吸毒后的感觉，认识到毒品的危害。禁毒社工还告诫群众要谨慎交友，不要进入治安复杂的场所，要有警觉戒备意识，坚决拒绝并远离毒品，敢于举报毒品违法犯罪行为。此次活动让参与群众充分认识到毒品对个人、家庭和社会造成危害的严重性，增强了群众禁绝毒品的决心。

居民体验“触毒难忘”游戏。深圳侨报记者 刘雯琪 摄



龙田街道公益活动进园区

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 兰琪）近期，龙田街道大工业区党群服务中心组织园区星火能人开展“家电清洗惠民活动”，为园区职工家庭40户高龄及行动不便的老人免费清洗家用电器，排查线路安全隐患。

10月21日上午，谢师傅和助手在工作人员的带领下，来到第一站——退休教师何老师家中清洗空调。随后他们又匆匆赶往夏阿姨家维修抽油

烟机。经过一个上午的努力，高龄老人家中的电器焕然一新。

“能够利用自身技能为园区老人清洗空调，我觉得很有意义。”谢师傅表示。谢师傅是龙田街道大工业区一名星火能人，自从加入龙田街道“星火能人空间”队伍以来，他带领工人多次前往园区开展家电维修实操培训、上门家电清洗等公益服务。

石井街道开展共建口袋花园活动

本报讯（深圳侨报记者 任翠翠）近期，石井街道金龟社区党委组织开展民生微实事“口袋花园，共建文明同心圆”系列活动，针对社区小面积闲置公共区域以及居民门前屋后进行环境提升改造，因地制宜改造成“口袋花园”。

该活动采取“居民党员双认领”方式，由党员认领居民共建区，协助居民共同完成改造计划，居民认领共建区以及后期管养维护任务。

“口袋花园”共建模式有两类：一类选取公共空间或意愿家庭进行门前屋后脏乱差环境改造、互动区生态能量角，另一类发放种植花盆、花卉种子树苗等给予种子支持计划，引导居民将门前屋后整理干净。通过引导党员居民参与改善社区内外环境，从而提升居民的社区认同感和归属感，营造“有温度、有亲和力”的共建共治共享社区治理格局。